


Собкалова

Надежда Ульяновна

Биография



Собкалова Надежда Ульяновна родилась, когда началась война, в 1941 году. «Войну я помню плохо, маленькая была, - вспоминает Надежда Ульяновна. Помню только, как мама рассказывала, как провожали отца на фронт. Жили мы тогда в с. Бабагай Заларинского района. Все собрались возле сельсовета. Мужчин посадили на телеги и повезли в Кутулик. Бабы провожали их километра два, шли пешком, а ребята ехали на руках у отцов, которые крепко прижимали их к себе, гладили, целовали. Отец воевал на ленинградском фронте, на р. Свирь. Там он и погиб. Жили мы очень трудно. Семья была большая, а мама работала одна. С нами (детьми) сидела бабушка. Старшие сёстры работали на огороде. У нас была корова, но мы её прятали, чтобы её не забрали. Был у нас такой уполномоченный, зверь, никого не щадил. Если кто не мог вовремя сдать масло, молоко, яйца, приходил этот уполномоченный с активистами и описывал имущество, у многих описали скот, инвентарь и т. д. Тем, кто возмущался, он грозил отправить в тюрьму, как врагов народа. Время было военное, тогда никто не разбирался, виновен ты или нет. Его в деревне все боялись и ненавидели. Жили мы очень трудно, голодно. За трудодни давали крохи, а то и вовсе ничего не давали. Питались тем, что выращивали на огороде, в основном капуста и картошка. Да и той не хватало. Ели лебеду, одуванчики, крапиву, летом собирали грибы и ягоды. А вот зимой было очень голодно. О том, что война закончилась, я узнала от сестёр. Однажды они вбежали в дом радостные и закричали: «Победа! Победа!». «Мы все высыпали на улицу, там уже было полно народу. Все шли к сельсовету. Прискакал председатель на коне, поздравил всех с победой и сказал, чтобы все шли на работу – шла посевная.»



В 50-е годы Надежда Ульяновна с семьёй переехали в Молочный. Здесь она встретила молодого, задорного парня. Вскоре они с Виктором поженились и переехали жить на Зерновое. Всю жизнь Надежда Ульяновна трудилась на МТФ. Военные и послевоенные годы забыть не может.

Источник информации:

Плач в детские ладошки. Книга о детях войны [Рукопись] : неопубликованный документ / Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Зерновое, Библиотека села Зерновое. - [22 с.] : фото.

